
Po roční pauze se v sobo-
tu, dne 14. 2. 2015, konal 

ples Města Horního Benešo-
va. Krásně vyzdobená hala 
přivítala své první návštěvní-
ky již před osmou hodinou. 
O slavnostní zahájení plesu se 
postaral pan starosta Michal 
Blažek, který všechny hosty 
přivítal, seznámil je s progra-
mem, popřál příjemnou zába-
vu a v neposlední řadě také 
poděkoval všem sponzorům 
a organizátorům. Po úvodním 

proslovu pana starosty byl zá-
roveň zahájen prodej losů do
soutěže o desítky krásných 
cen. O doprovodný program 
se postarala Taneční škola
Stonožka Bruntál, pod vede-
ním Bc. Tamary Vlachynské,
která návštěvníkům plesu
předvedla několik tanečních
vystoupení. Bylo se opravdu
na co koukat. Mladé slečny
předvedly úžasné vystoupení,
kterému nechybělo nic. Bylo
nám ctí, že Mistryně ČR moh-

y y

ly svým vystoupením rozzářit 
právě náš ples. Vystoupení 
sledovali návštěvníci plesu 
s nadšením a úžasem. Mladé 
tanečnice odměnili zaslouže-
ným aplausem. Po tanečním 
vystoupení se začali bavit i sa-
motní návštěvníci plesu, kdy 
jim k poslechu a tanci hrála 
výborná hudební skupina Ca-
roline Band. Hudebníci skvěle 
podtrhli celou atmosféru. Na 
jejich krásnou hudbu se tanči-
lo až do brzkých ranních ho-

din. Po půlnoci se účastníkům
soutěže vydávaly ceny. Ti, na
které se usmálo štěstí, si mohli 
domů odnést kromě příjemné-
ho pocitu také televizi, tablety,
mobilní telefon, sušičku ovo-
ce, gril, fén, kytici, pánve, hrn-
ce, kosmetické balíčky a léká-
renské balíčky, svíčky a celou 
řadu dalších krásných a hod-
notných cen. Za všechny ceny
děkujeme našim sponzorům.

Organizační výbor
Sponzoři na straně č. 3

Městský ples 2015

Když se řekne ples, tak si asi 
představíte zábavu, která je 
už od začátku plna veselí. Má 
představa o této akci však byla 

jiná, nebo lépe řečeno žádná.
Nikdy jsem na plese totiž ne-
byl. Byl jsem na různých ak-

cích, svatbách a slavnostech,
jen na plese ne. Proto jsem
z toho měl zpočátku pár obav. 
Navíc ta představa byla kon-

krétní i aktuální a vztahovala 
se na datum sobota 24. ledna. 
Když ten den přišel, tak jsem 
kupodivu vůbec neměl pocity, 
které mě minulé dny trápily.  
Připravil jsem se a asi v o půl 
sedmé jsem vyrazil. Venku 
sněžilo, takže když jsem při-
šel na místo činu, tak mi téměř 
upadávaly prsty zimou, pro-
tože jsem si nevzal rukavice 
a roztáté sněhové vločky způ-
sobily, že jsem měl úplně mok-
ré vlasy. Nicméně jsem si řekl, 
že mě ta zima úžasně probrala, 
usušil jsem se a připravil se na 
začátek plesu. V úvodu plesu 
jsme měli odvádět hosty na 
jejich místa, která byla pečlivě 
označena číslicemi a abece-
dou. V tu chvíli mě napadlo, 
že organizátoři mohli použít 
k označení stolů a míst např. 

i azbuku. Nicméně mi stačilo 
ke zmatení i jen toto, protože 
jsem si stihl díky krásnému 
rukopisu neznámého „lístka-
ře/ky“ zaměnit 6 s géčkem. 
Zdaleka jsem na tom ale nebyl
nejhůře, protože někteří moji
spolužáci obcházeli s hosty
celou tělocvičnu kolem doko-
la, protože si čísla a písmena 
vůbec nepamatovali. Když
tato naše „uváděcí“ služba 
skončila, směli jsme se oddá-
vat volné zábavě. Byl jsem si
proto zatančit s mamkou a na 
závěr  jsem spořádal všech-
no občerstvení, které na stole
mých rodičů bylo. Nakonec 
jsme si to - a nejen já, ale i mí 
spolužáci uvaděči - přece jen
užili…. 

Adam Hasalík, žák 9. třídy

Smím prosit 

 

 hornobenešovskÝ
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Změny v uzavírání manželství
Zásadní změnou v oblasti rodinného práva je přijetí no-
vého občanského zákoníku, účinného od 01.01.2014, 
a s tím spojený konec platnosti zákona o rodině. Nový 
občanský zákoník (dále jen „NOZ“) obsáhl oblast ro-
dinného práva, která měla ve zmíněném zákonu o rodi-
ně rozsah 109 paragrafů, a rozšířil ji na současných 320 
paragrafů. Nyní zmíním jen pro zajímavost oblast, kte-
rou rodinné právo v NOZ postihuje: povinnosti a práva 
manželů, oddělené domácnosti, rodinný závod, manžel-
ské majetkové právo, bydlení manželů, dále pak pravidla 
upravující vznik manželství, povinnosti a práva manže-
lů, zánik manželství, příbuzenství (jeho pojem a druhy), 
vztahy mezi rodiči a dětmi, včetně určování rodičovství 
a osvojení, poručenství a jiné formy péče o dítě, zejména 
opatrovnictví, svěření dítěte do péče a pěstounství.
Samotného sňatečného obřadu (nový pojem dle NOZ) 
se změny příliš netýkají, jde spíše o záležitosti admini-
strativního rázu, které nijak nemění zaběhlý způsob od-
dávání. 
S ohledem na zákon o matrikách, dle něhož snoubenci 
projeví vůli, že spolu vstupují do manželství před sta-
rostou, místostarostou nebo pověřeným členem zastupi-
telstva, byly Radou města v Horním Benešově pověřeny 
prováděním občanských sňatků také dvě členky zastu-
pitelstva města, a to paní Ludmila Klichová a paní Mgr. 
Pavla Kozelková. Starostovi a místostarostovi, jak již 
bylo uvedeno, toto pověření vyplývá přímo ze zákona 
o matrikách.
Místem pro konání sňatečných obřadů je obřadní síň 
zdejšího městského úřadu. Snoubenci si mohou zvolit 
i jiné vhodné a veřejně přístupné místo, na němž by své 
manželství chtěli uzavřít, ovšem je nutno počítat s tím, 
že matriční úřad musí toto místo předem schválit a je 
s tím spojen i správní poplatek ve výši 1000,-Kč.
Poslední změnou je stanovení oddacích dnů pro roky 
2015 – 2018. Nově budou zdarma  prováděny sňatečné 
obřady každý druhý a čtvrtý pátek v kalendářním mě-
síci a o sobotách, které bezprostředně následují po pát-
ku, jenž je určen za oddací den.  Připadne-li oddací den 
na státem uznaný svátek, oddacím dnem není. V roce 
2015 budou zdarma uzavírány sňatky v těchto dnech: 
březen: 13.-.14.; 27.-28.; duben: 10.-11.; 24.-25.; kvě-
ten: 22.-23.; červen: 12.-13.; 26.-27.; červenec: 10.-11.; 
24.-25.; srpen: 14.-15.; 28.-29.; září: 11.-12.;25.-26.; ří-
jen: 9.-10.; 23.-24.; listopad: 13.-14.; 27.-28.; prosinec: 
11.-12.. Správní poplatek za sňatek v jiný den, než zde 
bylo uvedeno, je opět 1000,-Kč. Posledními dny v jed-
notlivých letech současného volebního období, v nichž 
je možno uzavřít sňatek v Horním Benešově, jsou tyto 
dny: 19.12.2015; 17.12.2016 a 16.12.2017. 

Závěrem bych Vám ráda poskytla pár statistických údajů 
z let minulých, a to počet sňatků uzavřených v Horním 
Benešově v jednotlivých desetiletích a také kolik z těch-
to manželství je k dnešnímu dni rozvedeno.

Autor: Martina Juřicová

Střední škola PRAKTIK na Facebooku
Naše střední škola má novou facebookovou stránku. Zve-
řejňujeme zde velmi krátké informace, které několikrát 
týdně aktualizujeme. Pokud by měl kdokoliv zájem o nej-
novější informace z dění na škole, najdete nás na:
 https://www.facebook.com/skolapraktik?fref=ts

--------------------- PLACENÁ REKLAMA --------------------
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Organizační výbor plesu Města Horního Benešova 
děkuje za všechny ceny našim sponzorům

HOBES spol. s r.o., PETR BLOKŠA & IVANA KRÁLOVÁ, AGROFOREST s.r.o., SSŠ PRAKTIK s.r.o, ING. FRANTI-
ŠEK GLOGAR, ING. JAROSLAV VANDAS, BENEKOVTERM s.r.o, HRANEX s.r.o., KVS EKODIVIZE a.s., JOSEF 

p , , , ,

ŠINDLER, DALIMIL VÁVRA, KRES spol. s r.o., VELOSERVIS JIŘÍ ŠÍR, 1. VAPKA s.r.o., EGIBI s.r.o., REVLAN s.r.o., 
, , , , ,, , ,

BIVOJ a.s., VLADIMÍRA VAJDOVÁ, LÉKÁRNA HORNÍ BENEŠOV, RIDEX s.r.o., STUDIO LÁRYŠOV, TECHNICKÉ 
, , p , , , , ,, p , , , , ,

SLUŽBY VRBNO s.r.o., BON FINANCE s.r.o., MILUŠE BRADOVÁ, JOSEF ROMAN, SLUŽBY MĚSTA HORNÍ BE-
, , , , ,, , , , ,

NEŠOV s.r.o., VLADIMÍRA TESAŘOVÁ, PETER DANKOVIČ, LAMONT, REBYD MV s.r.o., LADISLAVA BRÁZDO-
, , , ,, , , ,

VÁ, BOHUSLAV CHARVÁT, MARTIN KŘIVÁNEK, MICHAL KOZELEK, ANNA PALIČKOVÁ, KOŠUT CAPITAL 
, , , , ,, , , , ,

HOLDING a.s., PAVEL HRADIL, SRPDŠ při ZŠaMŠ HORNÍ BENEŠOV, VAN GANSEWINKELa.s., RADEK ŠINDLER, 
, , , , ,, , ,

IBERIA HOTEL & RESTAURANT.
Na přípravě městského plesu se podílela celá řada občanů a zaměstnanců Města Horní Benešov a tak si dovolujeme, touto 
cestou všem poděkovat. V neposlední řadě děkujeme Službám Města Horní Benešov s.r.o. 

Vandalové
Dne 18.2.2015 (středa), 
ve večerních hodinách 
byly na ulici Strmá u bý-
valého Společenského 
domu poškozeny dva od-
padkové koše. Zároveň 
kontejnery na tříděný 
odpad umístěné u domu 
č.p 489 byly mimo svá 
stanoviště, a to u ulice 
Strmá, bývalé stavebni-
ny Jurčík. Zde se moh-
ly ocitnout jen tak, že 
je vandalové pustili pro 
zábavu z kopce. Rádi 
bychom zdůraznili, že 
poškozování cizího ma-
jetku je trestné. Zároveň 
apelujeme na možné 
svědky shora uvedeného, 
aby poskytli jakékoliv 
informace. 

Dagmar Vandasová,   
odbor životního

prostředí

1. Jak na Vás zapůsobilo naše město a jak 
se zde cítíte?
Jsem v Horním Benešově od konce října
2014 a každý den je pro mě zde potěšují-
cí.  Po příjezdu jsem byla velice překva-
pena „velikostí“ města, ale rychle jsem si
na něj zvykla. Zdejší obyvatelé, učitelé
a zvláště učitelé ze základní školy jsou
velice přívětiví. 

2. Absolovala jste nějaké výlety nebo
podnikla různé aktivity se žáky základní 
školy?
Měla jsem několik příležitostí s dětmi
z druhého stupně navštívit „Svět techni-
ky“ v Ostravě (vzdělávání o robotice),
překvapila mě návštěva divadelního před-
stavení Slezského divadla v Opavě a dále
jsem měla šanci využít lyžařský kurz
v Karlově, kde jsem se konečně naučila

lyžovat. V pondělí 23. února 2015 pojedu 
se žáky na soutěž  okresního kola v ang-
lickém jazyce v Krnově. Bude to pro mě 
nová zkušenost.
3. Naučila jste se nějaká česká slovíčka?
Můžu říct, že jsem se naučila hodně čes-
kých slov a jsou pro mě užitečná.  Češti-

, j

na je velice blízká a podobná bulharštině 
(mému rodnému jazyku), takže mnoho 
rozumím. 

4. Jaké předměty učíte?
Učím jak na prvním, tak i na druhém stup-
ni různé předměty jako například: mate-
matiku, dějepis, zeměpis, biologii, anglic-
ký jazyk a také německý jazyk. 
5. Co si myslíte o našich dětech?
Děti, především ty mladší, jsou velmi 
příjemné, dokáží mě zdravit i několikrát 

za den, jak ve škole, tak 
i ve městě. Takže ně-
kdy mě bolí moje ústa 
od říkání „ahoj a dobrý 
den“ nebo usmívání se.
Starší děti byly velice
zvědavé. Měly zájem 
o informace z mého
soukromí. Možná to
má něco společného
s mým vzhledem, patrně mě pokládaly za 
vrstevníka. 
6. Kterým dětem dáváte přednost, star-
ším nebo mladším?
Nemůžu přesně říct, jestli dávám přednost 
mladším nebo starším dětem. Čeho jsem 

p , j p

si nejvíce všimla, je větší zájem a nadšení 
u mladších dětí. 

Otázky kladla M. Chamradová

V letošním školním roce se Základní škola Horní Benešov zapojila do celostátního projektu "Janička". Jde o projet na podporu Vvýuky angičtiny na základních školách.Od října loňského roku na naší škole působí "rodilá mluvčí" Gergana Ivanova, která VV
vyučuje nejen angličtinu , ale pomocí prezentací v anglickém jazyce seznamuje žáky s různými  tématy z oblasti zeměpisu, dějepisu,  
přírodopisu a jiných naukových předmětů.

RADNICE  INFORMUJE
RMě schvaluje vyvěšení záměru nájmu prostoru sloužícího k podnikání v nemovitosti  ,,Kužel-
na“ na pozemku p.č. 439/1 v k.ú. Horní Benešov.

RMě schvaluje doplnění usnesení  č. 394/93-14.5. ze dne 19.5.2014 (RMě schvaluje ceník in-
zerce v Hornobenešovském zpravodaji s účinností od vydání č. 6/2014, tj. od 20.5.2014: velikost 
A4 = 900,- Kč,  velikost A5 = 450,- Kč, velikost A6 = 225,-  Kč, A7 = 113,- Kč, cena je včetně 
DPH 21%, jiné rozměry budou odvozeny od nejbližší velikosti.), ceny jsou platné vždy pro jedno
vydání Hornobenešovského zpravodaje.

RMě schvaluje PRAVIDLA RADY MĚSTA HORNÍ BENEŠOV č. P-1/2015  pro nakládání 
s byty (nájem) v majetku města Horní Benešov s účinnosti od 20.2.2015.

RMě schvaluje připojení se Města Horní Benešov k mezinárodní kampani „Vlajka pro Tibet“ a to 
vyvěšením tibetské vlajky dne 10. března 2015.

RMě souhlasí s vydáním kladného stanoviska k záměru ,,Likvidace hlavních důlních děl (HDD) í
Jáma Obránců míru, Úklonná jáma a Nová jáma Josef“ v k.ú. Horní Benešov za těchto podmínek:

y ,, ( )

- Městu Horní Benešov bude předkládán harmonogram návozu zásypu vždy na následující   
              měsíc,

- zástupce Města Horní Benešov se bude účastnit kontrolních dnů,
- vypouštěna důlní voda, jež bude vypouštěna přes dešťovou kanalizaci do povrchového 
toku Stará voda, musí splňovat limity pro vypouštění důlních vod stanovených příslušným vodo-
hospodářským  orgánem,
- Městu Horní Benešov budou průběžně poskytovány rozbory výsledků vypouštěných důl-
ních vod do povrchového toku Stará voda.

RMě nemá námitky k záměru ,,Těžba břidlice v lokalitě Pusté Držkovice“, oznamovatel: 
REVLAN s.r.o., Leskovská 487, 793 12 Horní Benešov, IČ: 253 65 681, v rámci zahájení 

y ,, ,

zjišťovacího řízení záměru dle zákona o posuzování vlivů na životní prostředí.
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Vážení čtenáři Hornobenešovského zpravodaje. Pro všechny milovníky historie Horního Benešova (dříve Be-
nnisch) předkládám soupis starostů od roku 1533 až do roku 1945. Tento soupis nám zde zanechalo původní 
německé obyvatelstvo. 
A jelikož se píše rok 2015 považoval jsem za nutné doplnit mezeru mezi roky 1945 až 2015. Ano, jak jistě 
čtete, povedlo se. Od roku 1945 - 1984 mám k dispozici ověřený soupis (oblastní archív Krnov), který před-
kládám a dále pak od roku 1984 - 2015.  

Rudolf Grygar

V Horním Benešově 10. 02. 2015,  autor: Rudolf Grygar

 Rudolf Grygar

Bennischer
Biirgermeister 1533 - 1945

1533 Steffan Toll /Michel Heintz
1572 Niclas Grantzer
1573 Hanns Kuntz
1575 Paul Benel
1577 Macz Gebaur
1578 Niclas Grantzer
1593 Steffan Grantzer
1594 Hanns Gebauer
1627 Gregor Bennesch
1668-1684 Hanns Burckhardt 
1723-1724 Franz Anton Kallerth
1733 Andreas Grúnewald
1734 Johann Josef Burckhardt
1743 Johann Friedrich Schreyer
1744-1766 Bernhard Jauernig
1767-1771 Josef EyBerich
1776-1777 Joseph Schmeydel
1778-1783 Johann Tobiáš Vogel
1784-1785 Anton Maschke
1787 Anton Maschke, Stadtrichter
1789 Johann Heinrich Heintzel,Stadtrichter1791 Bonifaz Heintz, Stadtrichter
1792-1805 Bonifaz Heintz, Búrgermeister1811-1836 Josef Gambs
1836-1839 Johann Kónig
1840-1847 Libor Krumpholz
1847-1850 Johann Krommer
1850-1852 Josef Heinz 
1853-1855 Konrád Krommer
1855-1866 Josef Túller
1866-1870 Anton Heinzel
1870-1875 Eduard Habel
1875-1876 Josef Krommer
1876-1880 Josef Tiller
1880-1882 Wilhelm Machold
1882-1885 Karl Krommer
1885-1891 Wilhelm Machold
1891-1897 Friedrich Philipp
1897-1900 Josef Reichel
1900-1904 Karl Massl
1904-1912 Friedrich Philipp
1912-1919 Adolf Schmeidel
1919-1923 Hugo Schindler
1923-1931 Adolf Rieger
1931-1935 Heinrich Bernt
1935-1938 Richard Gerlich
1938-1945 Edmund Preufc

HORNÍ BENEŠOV 
STAROSTOVÉ  1945 - 2015

Dne 8. května 1945 se vytvořila v Horním Bene-
šově Samozvaná místní správní komise, dále jen 
MSK v tomto složení.
Šenigl Štefan                            MSK                                 
8. 5. 1945 - 11. 6. 1945
Benda Leopold                         MSK                              
11. 6. 1945 - 17. 6. 1945  
Šenigl Štefan                            starosta                       
17. 6. 1945 -  7. 7. 1945 
Procházka Štěpán                    MSK                                  
7. 7. 1945 - 15. 1. 1946
Procházka Štěpán  předseda    MSK          
15. 1. 1946 - 16. 2. 1946
Uvíra Frantisek      předseda   MNV            
16. 2. 1946 - 30. 6. 1946
Fajkoš Jaroslav      předseda   MNV             
30. 6. 1946 - 28. 2. 1948
Fuciman Miroslav předseda   MNV              
28. 2. 1948 - 25. 6. 1950
Jobánek Karel        předseda   MNV             
25. 6. 1950 - 20. 6. 1951
Káňa Bohumil        předseda   MNV             
20. 6. 1951 -16. 5. 1954
Jägrman Josef     předseda   MNV              
16. 5. 1954 - 20. 6. 1957
Káňa Bohumil        předseda   MNV             
20. 6. 1957 - 21. 6. 1959
Schmidt Antonín   předseda     MNV              
21. 6. 1959 -  1. 7. 1970
Vrubel Alois           předseda    MNV               
1. 7. 1970 - 16. 11. 1976
Smékal Jan             předseda     MNV              
16.11. 1976 - 9. 2.  1984
Závodný Jan           předseda     MNV             
1. 7. 1984 - 23.11.  1989
Ing. Juráň Václav   předseda    starosta             
23.11. 1989 - 28. 6. 1992
Závodný Jan           předseda     starosta      
28. 6. 1992 -  1994
Rapušák Lubomír                      starosta                         
1994 - 1998
Ing. Klech Josef                         starosta                           
1998 - 2008
Žerotínský Jaroslav                    starosta                         
2008 - 2010
Blažek Michal                           starosta                         
2010 - dosud
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--------------------------------------------------------- PLACENÁ REKLAMA ------------------------------------------------------------

P r o z o v n a :  U h l í ř s k ý  v r c h ,  P o d  L i p a m i  2 0 0 2 / 7 0 ,  7 9 2  0 1  B r u n t á l

Pro krásu, zdraví nebo kvůli někomu blízkému jsme schopni hodně obětovat nebo podstoupit. Jenom, abychom zachráni-
li něco, co je pro nás důležité. Doba postní, do které jsme vstoupili Popeleční středou nám má připomenout, že člověk je

víc než tělo, a jeho hodnota nezávisí na společenském postavení nebo majetku. Výzvou k odříkání nám chce připomenout, 
že velikost člověka je měřena láskou, kterou umí přijmout a rozdávat. Nikoli bohatstvím, které shromažďuje nebo mocí, 
kterou drží. Po smrt se přece nikdo nebude ptát kolik toho zemřelý měl, ale jaký byl.
Požehnaný čas přípravy na svátky zmrtvýchvstání Páně přeje

P. Remigiusz Wentland

SAZBY ZA VSTUP A  PRONÁJEM
ZIMNÍHO STADIONU, ZIMNÍ PROVOZ

PONDĚLÍ – PÁTEK
Od 00:00 do 15:00 hod  
1 hodina - 800 Kč, 1,5 hodiny - 1 100 Kč
2 hodiny - 1 400 Kč

Od 15:00 do 21:00 hod  
1 hodina - 1 600 Kč, 1,5 hodiny - 2 200 Kč  
2 hodiny - 2 800 Kč

Od 21:00 do 24:00 hod          
1 hodina - 1 100 Kč, 1,5 hodiny - 1 500 Kč
2 hodiny -1 800 Kč

SOBOTA – NEDĚLE (SVÁTKY)
Od 00:00 do 7:00 hod  
 1 hodina - 800 Kč, 1,5 hodiny - 1 100 Kč  
 2 hodiny - 1 400 Kč    

 Od 7:00 do 21:00 hod  
 1 hodina - 1 600 Kč, 1,5 hodiny - 2 200 Kč  
 2 hodiny - 2 800 Kč

Od 21:00 do 24:00 hod     
1 hodina - 1 100 Kč, 1,5 hodiny - 1 500 Kč 
 2 hodiny            1 800 Kč       
       

VEŘEJNÉ BRUSLENÍ:
Vstupné pro veřejnost – dospělý   
20,- Kč / osoba

Vstupné pro veřejnost – dítě do 15, let  
15,- Kč / osoba
doprovod, návštěva atp. 5,- Kč / osoba

Poznámka: v ceně je zahrnutý poplatek za vstup 
a úpravu ledové plochy. Děti do 5 let mají vstup 
zdarma, ale pouze v doprovodu osoby starší 18 let.

ŠKOLNÍ ZAŘÍZENÍ  MĚSTA HORNÍ    BENEŠOV:

MŠ, ZŠ, SŠ – Praktik 300,- Kč / hod
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Třídění odpadů nemusí
být pro obyvatele měst 

a obcí v Moravskoslezském
kraji žádná věda. Zvlášť
nyní, když na řadě míst při-
byly nové kontejnery, které
bezplatně zapůjčila autori-
zovaná obalová společnost 
EKOKOM, a.s..
Celkem 30 nových sběrných
nádob přibylo v okrese Brun-
tál, a to znamená, že obyva-
telé řady měst a obcí budou
mít zase o něco méně sta-
rostí. Barevných kontejnerů
je totiž v místech jejich by-
dliště víc a jsou zase o něco

dostupnější. 
Ve většině případů přibyly 
žluté nádoby na plasty
a modré na papír, ale 
třeba v Bran-
ticích mají
i nový kontej-
ner na sklo. Nej-
větší změnu pocítí 
nepochybně v Horním 
Benešově, kde nově přiby-
lo celkem třináct sběrných 
nádob. Podle regionální ma-
nažerky společnosti EKO-
-KOM Evy Drimlové jde 
o významný krok vpřed, kte-
rý může pomoci životnímu 

prostředí v regionu i lidem,
kteří v něm žijí. „Obyvate-
lé už nemusí pracně hledat 
kontejnery po celém městě,
protože je většinou mají na
dosah ruky. Věřím, že je to

bude motivovat k ještě lep-
šímu třídění.“

Zvyšující se
počet sběr-

ných ná-
dob v okrese

Bruntál jen odpovídá
nárůstu v celém Moravsko-
slezském kraji, kde je už
dnes do systému Eko-kom
zapojeno skoro 300 obcí, na

jejichž území najdeme více 
než 20 tisíc kontejnerů pro 
tříděný sběr. 
Více informací o třídění 
v kraji nabízí web www.tri-
dime.info, kde lze najít nejen 
důležité statistiky k třídění 
v regionu, ale také informa-
ce o aktivitách, které autori-
zovaná obalová společnost 
EKO-KOM, a.s., v kraji po-
řádá. Veškeré důležité    in-
formace o správném třídění 
a recyklaci odpadů pak nabí-
zí www.jaktridit.cz. 

Šárka Nováková, tisková
j

mluvčí EKO-KOM, a.s.

V Horním Benešově půjde třídění odpadu snadněji!

Žáci oboru Truhlářská vý-
roba zhotovili a osadi-

li v parku u fi rmy Benekov
velké krmítko pro ptáky. Je
vyrobené dle plánku odbor-
níků na ornitologii zveřejně-
ném v knize „Opeření přáte-
lé".U nás zimující ptáci jsou
v tuhých zimách často život-
ně závislí na pomoci člově-
ka. Abychom ale ptákům ne-
uškodili, nemůžeme jim do
krmítek dávat leccos, např.

y y ýzbytky kořeněných a sole-

ných jídel. A co do krmítka 
patří? Každý z ptáků upřed-
nostňuje něco jiného, a když 
nabídka bude pestrá, bude 
pestrá i druhová skladba 
strávníků. Ptáčky rozhodně 
neurazí různá semena – slu-
nečnice, proso, konopí, mák, 
lněné semínko, řepka, seme-
na plevelů a obilovin. 
Dále jsou to vlašské a lísko-
vé ořechy, ovesné vločky, 
malé kousky syrového masa, 

jstrouhaná mrkev, lůj nebo 

neslané neškvařené sádlo.
Krmítko je darem SŠ PRAK-
TIK městu, je volně přístup-
né občanům, aby mohli 
ptáčky v parku krmit.
Doufáme, že bude dlouho 
sloužit a žádný vandal 
jej nezničí. Žáci by jistě 

ý

potvrdili, že jim zhoto-
vení dalo nemalou prá-
ci.

Richard Havlík,
ředitel SŠ PRAKTIK

Soukromá škola Praktik darovala krmítko pro ptáky

Na naši školu zavítali
 „Pernštejni“

S uměleckou agenturou „Pernštej-
ni“ má naše škola velmi dobré 

zkušenosti. Ať už pořad nazvaný 
Husité či Obrazy z třicetileté války – 
všechno se nám líbilo.Zábavný a zá-
roveň poučný byl i výchovně-vzdě-
lávací pořad s názvem Renesance, 
který žáci od páté do deváté třídy ab-
solvovali hned první den po jarních 
prázdninách 9.2.2015.Vrátili jsme 
se v čase do 16.století, seznámili se 
s tehdejší módou, zbraněmi a váleč-
ným uměním. Někteří naši žáci se 
na chvíli stali renesančními žoldáky, 
kteří ve službách kapitána sestavili 
šik proti nepříteli. Zároveň jsme byli 
svědky několika scén historického 
šermu.Kromě toho, že jsme se toho 
spoustu dozvěděli (např. renesanční 
brnění vážilo až 30kg!), jsme si něco 
z dějepisu zopakovali a také jsme se 
hodně nasmáli.
Doufáme, že „Pernštejni“ v budouc-
nu přijedou zase s dalším pořadem. 

-Jana Semerová, učitelka ZŠ-

Výherci vánoční soutěže ,,O nejkrásnější vánoční ozdobu 2014“ byli vyhlášeni
V měsíci listopadu minulého roku vyhlásilo IC a městská knihovna vánoční sou-
těž ,,O NEJKRÁSNĚJŠÍ OZDOBU 2014“. Do této soutěže se přihlásilo osmnáct 

p y

soutěžících v pěti věkových kategoriích. Veřejné hodnocení probíhalo od 8. 12. 
do 19. 12. Celkem 226 hodnotících udělilo 646 platných hlasů.  Předávání cen pro-
běhlo v podvečerních hodinách v prostorách ICaMK ve středu 28. ledna 2015.
Absolutní výherci:
I.  kategorie  do   6 let               slečna Sára Melichárková
II.  kategorie  do 10 let               slečna Tereza Vaňková
III.  kategorie  do 18 let               slečna Adéla Zemanová
IV.  kategorie  do 50 let               paní Lenka Pelikánová
V.  kategorie 51 let a výše paní Dana Vašková
Gratulujeme vítězům a děkujeme zúčastněným za příjemnou podívanou.
Těšíme se na další ročníky této soutěže.   

-VeronikaHudečková, vedoucí ICaMK -
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Jubilanti březen 2015

  Společenská rubrika

Bouda Rudolf
Burešová Marie
Endlová Marie
Habarta Antonín
Karafi átová Julie
Kijonková Milena
Kret             Miroslav
Krupa Josef
Kučová Olga
Mach             Miroslav
Michna Petr
Plánka Jan
Rybar František
Skotnicová Ludmila
Vaickorn Jaromír
Vejhonková Helena
Vývoda Antonín
Žáčková Marie
Jakubíková Miluška
Kovářová Marie
Krpec Bohumír
Skládalová Květoslava
Šrámková Libuše

MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT
Den otevřených dveří
Dne 28. 1. 2015 od 8. do 11. hodin probíhal na Základní škole v Horním Benešově 
„Den otevřených dveří“.  Rodiče a jejich děti, budoucí prvňáčkové, si mohli prohléd-
nout první stupeň naší základní školy, kterou jsme se jim snažili předvést, jak nejlépe 
to šlo. Společně mohli dokonce nahlédnout i do vyučovacích hodin, kde jim děti 
v prvních a druhé třídě předvedly své dovednosti a znalosti. My, žáci 9.třídy, jsme ná-
vštěvníky prováděli po škole, střídali jsme se po dvojicích v hodinových intervalech. 

     Adam Hasalík, žák 9.třídy
Olympiáda v českém jazyce měla pokračování v okresním kole
Před nedávnem jsme na naší škole zorganizovali školní kolo v Olympiádě v českém 
jazyce a vítěze jsme vyslali reprezentovat naše barvy do okresního kola, které se ko-
nalo v Krnově ve Středisku volného času Méďa ve čtvrtek 12.2.2015.
Barbora Bártková z 9.třídy a Tomáš Krynský z 8.třídy absolvovali nejprve hodino-
vou gramatickou část. Nebyla úplně jednoduchá. Následoval hodinový sloh na téma 
„Nebojte se, my tady jenom strašíme“, ve které se naši „vyslanci“ cítili jako ryby ve 
vodě, protože téma jim „sedlo“. Oba žáci naší školy získali cennou zkušenost v čes-
kém jazyce a svým výsledkem rozhodně škole ostudu neudělali.

 Jana Semerová, učitelka ZŠ
Poezie ovládla školu
Na Základní škole v Horním Benešově proběhlo školní kolo recitační soutěže. Zá-
jemci o poezii si v předstihu vyhledali vhodné a věku přiměřené texty, které se naučili 
zpaměti, a které v úterý 10.2.2015 přednesli porotě a svým spolužákům.
Soutěžilo se ve dvou kategoriích, žáci 6. a 7.třídy tvořili 1. kategorii a žáci 8. a 9.tří-
dy představovali 2. kategorii. Do soutěže se přihlásilo celkem 28 žáků, dva nakonec 
ještě před začátkem ze zdravotních důvodů odstoupili.Všichni žáci se zhostili zcela 
nové soutěže velmi zodpovědně a porota byla překvapena vysokou úrovní přednesu. 
Proto měla také nesmírně obtížné rozhodování, koho umístit na patřičné místo.
      Jana Semerová, učitelka ZŠ 

, p

ROZLOUČILI JSME SE

Cileček           Josef

Dne 17. 3. 2015 by se dožila 100 let 

paní Božena Chudíková
Vzpomínají dcery a syn s rodinami 

VZPOMÍNÁME

Do Domova důchodců POHODA v Bruntále jsme se 5.2.2015 nahlásili na návštěvu, 
abychom pogratulovali nejstarší člence našeho místního SDH paní Anežce Prilové. 

Ve velice příjemném prostředí jsme paní Prilové popřáli ke krásnému a úctyhodnému 
jubileu, předali kytičku, dárkový koš a malou pozornost. Při kávě, džusu a malém po-
hoštění, které jsme obstarali, jsme společně zavzpomínali na aktivitu paní Prilové jak 
u hasičů, tak v červeném kříži, ale i v osobním životě.
Při rozloučení jsme paní Prilovou ujistili, že to nebyla poslední návštěva a rádi se za ni 
přijedeme opět podívat.

Za SDH Horní Benešov 
-Andrea Morávková-

Členové Sboru dobrovolných hasičů byli gratulovat
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Hráči TJ Horní Benešov, 
oddílu TP se dne 14. 12. 

2014 nominovali na Mistrov-
ství České republiky v Olo-
mouci. Pro účast na Mist-
rovství České Republiky je 
nutné se zúčastnit a umístit 
v celoroční soutěži Českého 
poháru TP sportovců, nebo 
přímý postup loňským mis-
trům Republiky. 
Kritéria pro účast na MČR 

p y

splnili hráči: Jana Martiní-
ková, Jana Kašparová,  Josef 
Kašpar, Jarmila Horáková, 
František Vojta.
Jana Martiníková obhajovala 

titul mistra Republiky roku
2013. Přestože se celý rok 
potýkala se zdravotními pro-
blémy, kvůli kterým neode-
hrála všechna kola Českého

y, ý

poháru, obhajoba titulu mistr 
ČR se jí podařila a opět zví-
p , jp

tězila. 
Úspěšný rok měla další hráč-
ka oddílu TJ TP Jarmila Ho-
ráková. Taktéž vybojovala
titul mistra Republiky roku
2014, vyhrála celoroční tur-
naj Českého poháru a získala

, y

titul Nejlepší sportovec TPS
za rok 2014.Jana Kašparová
získala první místo v celo-

ročním turnaji Českého po-
háru 2014. Na Mistrovství 
republiky skončila na třetím 
místě. Josef Kašpar – získal 
III. místo v celoročním tur-
naji Českého poháru 2014. 
Na Mistrovství republiky 
skončil na třetím místě.
V roce 2014 byli sportovci 
oddílu TJ TP Horní Bene-
šov nejúspěšnějším oddílem 
v rámci Českého poháru 

j p j

a Mistrovství ČR. Předsedou 
p

ČUS p. Plchotem a sekretá-
řem ČUS p. Urbanem dne 

pp

2.2. 2015 proběhlo vyhláše-
ní sportovců okresu Bruntál 

v hotelu Slezan v Bruntále.
Jedním z vyhlášených spor-
tovců díky svým výsledkům
v jednotlivcích se stala ku-
želkářka oddílu TJ TP Jar-
mila Horáková. Současně
díky svým skvělým výsled-
kům celého oddílu TJ TP se
stali členové týmu kuželek 
nejlepším oddílem v okrese
Bruntál. Ocenění převzala
za členy Jana Martiníková,
za oddíl Tělesně postižených
sportovců Tělovýchovná
jednota Horní Benešov Jar-
mila Horáková.

-Jaromír Martiník-

Oddíl Tělesně postižených sportovců, Tělovýchovná 
jednota Horní Benešov, byl v roce 2014 opět úspěšný

Lyžařský kurz se v letoš-
ním školním roce usku-

tečnil  od 10. do 17. ledna 
2015. Jako každý rok jsme se 
sešli na autobusovém nádra-
ží v Horním Benešově,  kde 
nám učitelé  zkontrolovali po-
třebné věci. Poté jsme naložili 
kufry, tašky a lyžařskou vý-
bavu. Rozloučili jsme se s ro-
diči a odjeli do Karlova pod 
Pradědem na penzion Roháč.  
Tam jsme jako obvykle  vy-
ložili věci z autobusu a  vy-
nášeli jsme je do penzionu. 
Po dlouhé námaze jsme  měli 
konečně výborný oběd a my 
se najedli. Potom jsme si po-
vlékli peřiny a polštáře a uby-
tovali se. 
První den nám učitelé všech-
no vysvětlovali -  co a jak 

bude. Jaká hra se bude hrát 
(Nekonečný příběh).  Další
dny jsme každé ráno vstá-
vali o půl osmé ráno. Každý
den v osm hodin jsme měli
snídani (švédský stůl), každý
si mohl vybrat podle svého
gusta. Byla tam také úžasná
číšnice, s kterou vždy byla
sranda, a my se s ní bavili.
Po snídani jsme měli hygienu
a úklid pokojů. Po úklidu jsme
se šli obléct a nachystat se na
svah. Kdybych sečetla kolik 
hodin jsme lyžovali za celý
den, bylo by to asi celkem
pět hodin. Někteří na lyžáku
lehce onemocněli, ale i tak si
ho plně užili. Každý večer se
hrála hra. Byly to různé úko-
ly a hádanky. Občas to bylo
velmi náročné a někdy zase
velmi lehké, ale vždy moc
bezva. Nastal poslední den

a my jsme měli poslední ly-
žování na svahu. Ráno jsme 
měli na svahu soutěž slalom 
a velký slalom.  Odpoledne 
jsme  skákali přes skokánky 
a někteří lyžovali a užívali si 
to zase jinak. Přišli jsme na 
penzion až na večeři. 
Každý den byl úžasný, na-
plněným výborným progra-
mem a výborným jídlem. 
K večeru jsme se šli sbalit, 
uklidit si pokoje a nastala 

dlouho očekávaná diskotéka.
Skoro každý tancoval a my-
slím, že se všichni výborně
bavili. Po diskotéce nastala
hygiena a šlo se spát. Ráno
jsme kufry a ostatní věci na-
ložili do autobusu a vyrazili
jsme zpátky domů. 
Byl to náročný, ale velmi
prima lyžařský výcvik.  
Natálie Premusová , Patrik 
Černoch a Tomáš Krynský,

,

účastníci kurzu

Lyžařský kurz 2015


